



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№58 (12273)

Четверг, 26 мая 2011 года

Газета издается с 1933 года

## Блокадой крещенное братство

«Дорогие земляки-блокадники! Президиум Международной ассоциации блокадников города-героя Ленинграда поздравляет всех вас с 15-летним юбилеем создания вашего общества! Мы гордимся, что вы являетесь членами Международной ассоциации блокадников. Следим за вашими успехами, радуемся тому, чего вы достигли в своей работе. Благодарим каждого из вас за сплоченность, понимание друг друга, дружбу и отзывчивость. Берегите все, чего достигли, спасибо за служение блокадному братству. Желаем всем здоровья, счастья, благополучия в семье, добрых взаимоотношений».

Такое поздравление получили в Осинниках от президента Международной ассоциации общественных организаций блокадников В. И. Леоненко. А немногим раньше защитников и жителей блокадного Ленинграда чествовали в Архивном управлении, на празднике, организованном в связи с юбилейной датой. Ленинградцев приветствовали председатель совета народных депутатов А. С. Быков, заместитель главы города по социальным вопросам Е. В. Миллер, начальник УСЗН администрации Осинниковского городского округа Т. В. Вострикова, начальник Управления Пенсионного фонда по г. Осинники Г. В. Бобровская, председатель городского совета ветеранов Н. М. Карнаухова. В знак уважения и признательности вручались цветы и подарки, звучало много теплых, искренних слов в адрес тех, кто сумел выстоять в годы тяжелейших испытаний, кто бережно хранит память о подвиге города-героя и беспримерной стойкости его жителей, кто передает эту память новым поколениям, никогда не знавшим войны.

Очень трогательными и эмоциональными были выступления учащихся детской музыкальной школы №20 и лицея №36.

А конкретно о деятельности общества рассказала его председатель М. О. Токмань. Она вспомнила о том, какой размах получило движение блокадников в 90-е годы. Именно тогда в Ленинграде возникла Международная ассоциация, которая отметила в этом году свое двадцатилетие. За эти годы заметно вырос ее авторитет, высоко оценили ее заслуги правительство и Президент России. Сегодня ассоциация объединяет 103 организации блокадников из разных городов мира (64 российских, 23 – из стран СНГ, 16 – из стран дальнего зарубежья, в том числе США, Канады, Израиля и других). Тот факт, что на столь высоком уровне представлен и город Осинники, для нашего общества – предмет особой гордости.

За 15 лет общественной организацией «Жители блокадного Ленинграда» проделана поистине грандиозная работа: проведено 125 встреч и уроков мужества, на которых присутствовали более 5 тысяч слушателей. Ленинградцы выступали в школах, в городском краеведческом музее, в библиотеках, колледже, училищах и даже в детских садах. Рассказывая об этом, Мария Осиповна Токмань с особой признательностью отзывалась о

своем заместителе – Валентине Николаевне Стряпиной, которая с готовностью встречается с детьми и молодежью, побывала с беседами не только во всех школах города, но и в поселках Тайжина и Малиновка. Неотъемлемой частью таких мероприятий стала демонстрация фильмов, слайдов и фотографий, под аккомпанемент В. Н. Стряпиной исполняются песни военных



– и все это вместе производит ошеломляющее впечатление, вызывает неподдельный интерес у детской аудитории. Блокадников радует, что их не просто слушают – задают множество вопросов, недоумевают, как можно было прожить, получая в день всего лишь 125 граммов хлеба из мучной пыли и целялюзы, оставляют благодарные отзывы о встречах. Радует и тесное сотрудничество, которое удалось наладить с учреждениями культуры города. Благодаря этому были организованы выставки «Спасенное поколение», «Они пережили блокаду», помимо уже упомянутых встреч, проводились открытые мероприятия в колледже, презентации книг памяти, которые преподносит в дар обществу Международная ассоциация. Гостеприимно принимают блокадников в Архивном управлении, они с теплотой вспоминают мероприятия, организованные в их честь в год 65-летия Победы,

в том числе прекрасную выставку о ветеранах-фронтовиках и о жизни блокадной организации.

Далее Мария Осиповна с благодарностью обратилась к почетным гостям праздника, отметила, как важна для блокадников поддержка, которую они ощущают со стороны администрации Осинниковского городского округа, городского совета народных депутатов, совета ветеранов, Управления социальной политики населения, Управления ПФР и других учреждений и организаций.

В свою очередь, и блокадники принимают участие в городских акциях и мероприятиях – к примеру, садили дубки в парке, перечислили средства в фонд Победы к юбилею памятной даты, участвовали в областном конкурсе «Дети войны» и были награждены дипломом и т. д. Активная деятельность блокадников неоднократно отмечалась благодарственными письмами губернатора области, главы города, председателя городского совета народных депутатов, получила высокую оценку Международной ассоциации общественных организаций блокадников.

«Мы, дети блокады, стараемся поддерживать друг друга, остаемся верны своему девизу

– пронести заряд, полученный в юности, через всю жизнь», – сказала М. О. Токмань, завершая свое выступление. – Теперь мы стараемся передать молодым людям свой колоссальный опыт, ленинградскую стойкость, любовь к жизни, умение побеждать, призываем быть патриотами города, родины, ценить мирную жизнь».

К сожалению, с годами число блокадников неуклонно уменьшается – 15 лет назад на первое собрание, организованное в УСЗН, собралось 64 человека, сейчас организация насчитывает всего лишь 20. Поэтому так важны встречи, которые дают возможность пообщаться с этими удивительными людьми, услышать их воспоминания о пережитом, напрямую сказать им спасибо за то, что они есть и ощущают себя не просто земляками-ленинградцами – «братьев, крещенным блокадой».

Е. ЭРГАРТ.

## НОВОСТИ КУЗБАССА

На отдых в Грецию отправилась первая группа кузбасских детей.

187 юных кузбассовцев две недели будут отдыхать в детском центре «Лазурный» на острове Эвия. Это дети из семей ветеранов боевых действий, отличники учёбы, победители различных конкурсов, а также воспитанники воскресных школ.

Всего в период летних каникул на отдыхе в Греции побывают 915 кузбасских школьников.

**Зерновых и зернобобовых культур в Кузбассе посажено на площади 512 тысяч гектаров. План по севу выполнен на 75,6 процентов.**

На 45,3% выполнен план по посеву однолетних трав. На сегодня засажено 40,6 тысяч гектаров.

Кроме того, на 77,3% выполнены плановые обязательства по посадке картофеля, на 70,6% по посадке овощей. Первыми выполнили план по картофелю аграрии Яшкинского района. На сегодня они даже перевыполнили его на 54%. Три района посадили 100 и более 100% овощей. Это овощеводы Крапивинского, Тяжинского и Промышленновского районов.

**Жилищно-коммунальное хозяйство Кемеровской области заняло 3-е место из 83 субъектов РФ в рейтинге министерства регионального развития по эффективности работы в течение прошедшего отопительного периода.**

Об этом на всероссийском селекторном совещании заявил министр регионального развития РФ В. Ф. Басаргин.

Министерство составило рейтинг на основании данных о чрезвычайных ситуациях и авариях в сфере ЖКХ. Также принимались во внимание зафиксированные сбои и нарушения в отопительных системах. Всего учитывалось 20 критериев.

Кузбасс опередила Республика Башкортостан, а Сибирский федеральный округ лишился Тюменской области.

В целом В. Ф. Басаргин отметил, что зимой 2010-2011 годов число аварийных и чрезвычайных ситуаций в России снизилось на 39%. В завершение селекторного совещания министр высказал уверенность в выполнении поставленных задач и качественной подготовке ЖКХ регионов к зимнему периоду 2011-2012 годов.

**За прошедшую неделю в лечебно-профилактические учреждения Кузбасса обратились с укусами клещей более 3,5 тыс. человек, в том числе 758 детей.**

Как отмечает Управление Роспотребнадзора, эпидемический сезон клещевого вирусного энцефалита начался на неделю раньше, чем в 2010 году. С подозрением на заболевание клещевым вирусным энцефалитом уже госпитализировано 99 человек.

В связи с наступлением сезона активности клещей, Департамент охраны здоровья населения Кемеровской области обращает внимание кузбассовцев на правила соблюдения мер личной безопасности при выездах за город и прогулках в лесопарковых зонах. Во время похода в лес необходимо правильно одеваться, желательно иметь обувь на толстой подошве, не оставлять открытых участков тела – необходимо защищать брюки в сапоги или носки, надеть куртку с длинными рукавами. Одежда должна быть светлой – на ней паразит виднее. Ее надо заранее обрабатывать репеллентами – веществами, которые отпугивают насекомых.

Если клещ все-таки присосался, а предварительной иммунизации не было никакой, то единственным правильным будет срочное обращение в любой травмпункт и немедленная инъекция иммуноглобулина в первые сутки.

ПРЕСС-СЛУЖБА АКО.

# ОБЕЛИСК НА ПЕРЕКРЁСТКЕ ВСТАЛ...

Для школы №3 празднование Дня Победы было в этом году особенным. После традиционного митинга, на который по давно заведенному обычаю приглашались ветераны Великой Отечественной войны, состоялось еще одно событие – презентация работы, подготовленной школьной поисковой группой и посвященной истории обелиска павшим воинам-осинниковцам на ул. Победы. Сегодня мы предлагаем читателям познакомиться с исследованием, проведенным ребятами. Даже краткое его изложение позволяет понять, какой большой и серьезный труд за этим стоит и насколько этот труд необходим. Необходим для более полного и детального представления об истории нашего города. Необходим для нас, осинниковцев.

## ПАМЯТНИК НУЖЕН!

После окончания войны 9 мая оставался выходным днём лишь три года. О войне было велено забыть и все силы бросить на восстановление разрушенного народного хозяйства. Лишь в 1965 году, уже в эпоху Брежнева, празднику воздали по заслугам: 9 мая вновь стал выходным, возобновились парады, масштабные салюты во всех городах-героях и чествования ветеранов. По всей стране велась подготовка к празднованию 20-летия Победы над Германией. Устанавливались памятники, обелиски, возводились мемориалы павшим воинам. Был установлен памятник-обелиск и в нашем городе.

Взявшись узнать историю его создания, мы попытались найти и изучить материалы об этом событии, встретились с людьми, располагающими информацией об установке обелиска, воспользовались архивами городского краеведческого музея, музея Дома детского творчества, школьного музея, городского военкомата, газеты «Маяк коммунизма» (ныне «Время и жизнь»).

И вот что нам удалось выяснить.

24 марта 1965 года бюро Осинниковского городского комитета КПСС рассмотрело вопрос «О 20-летии Победы над фашистской Германией» и приняло решение о подготовке к празднованию Дня Победы. Планировалось проведение лекций, бесед на военно-патриотические темы, проведение вечеров, диспутов, торжественных собраний на всех предприятиях и в организациях. Была создана комиссия по подготовке к юбилею Победы, в состав которой вошли уважаемые люди, участники Великой Отечественной войны: П. Ф. Данилов - председатель Осинниковского ГК ДОСААФ, Н. И. Тренин - заведующий отделом культуры, Б. Г. Бучев - ответственный секретарь газеты «Маяк коммунизма», М. И. Охин - секретарь парткома шахты «Капитальная-1», Л. А. Кубисский - председатель профкома шахты «Шушталепская», Н. Е. Кислюк - начальник 3-й части Осинниковского горвоенкомата. Комиссия приступила к работе. О строительстве памятника еще не было разговора, он возник позже.

К председателю депутатской комиссии по благоустройству города Ивану Михайловичу Лобыкину обратился Тихон Петрович Шумский, директор Южно-Кузбасского промкомбината, с просьбой выделить металл для строительства обелиска в городе Калтане. В свою очередь, И. М. Лобыкин задумал строительство памятника на территории погрузочно-транспортного управления и обратился к начальнику треста «Осинникиуголь». Павлу Ивановичу Соколову. Ответ был однозначным: «Строительство памятника - не удел каждого предприятия, это нужно для всего города». Произошло это в первые дни апреля. Иван Михайлович позвонил первому секретарю ГК КПСС Ивану Прокофьевичу Колышкину и предложил построить в Осинниках обелиск. Инициатива нашла поддержку. И. П. Колышкин сам

испытал тяжесть войны: служил в артиллерийских войсках, участвовал в освобождении городов Ленинградской области и Прибалтики, в войне с Японией, был награжден двумя орденами Красной Звезды и медалью «За победу над Японией».

## ВСЕМ МИРОМ

Мысль о строительстве памятника воодушевила всех, но необходимо было разрешение министерства. В конце концов, второй секретарь ГК КПСС Геннадий Гаврилович Чемоданов позвонил И. М. Лобыкину с предложением детальной разработки памятника, и 6 апреля чертеж обелиска был готов, распределены обязаннос-



Центральная аллея города до установления обелиска

ти между предприятиями. Заливка фундамента была поручена СУ-6, изготовление тумбы и шпиля - ЮКПК, изготовление звезды, плиты и ограждения - ЦЭММ, заливка тумбы бетоном - Осинниковскому шахтостроительному управлению, укладка асфальта - дорожно-строительному участку, подготовка полотна - фабрике №14. Руководство работами было возложено на И. М. Лобыкина и заведующего отделом ГК КПСС А. В. Кагадея. Срок был небольшим - чуть меньше месяца. Почти каждый день после основной работы все собирались на строительстве. «Я боялся, что может произойти срыв, вдруг кто-нибудь поставит вопрос: «Куда списывать материалы и зарплату?». И такой вопрос действительно возник. На что я ответил: «В счет памяти погибших». Больше этот вопрос никто не поднимал. Я просил об одном - рассказать людям, в честь чего и кого они будут всё делать, и они поймут», - писал в заметке «Мечта сбылась» И. М. Лобыкин (газета «Время и жизнь» №58 от 18 мая 1995 года).

7 мая из Калтана привезли тумбу и шпиль. При установке шпиля произошел казус - шпиль не проходил в отверстие. Было предложено открывать обелиск без шпиля, с одной тумбой. Выручил Т. П. Шумский. Он сказал, чтобы шпиль везли на комбинат, за сутки его переделают. На следующий день шпиль был установлен на место. Закрепив звезду, обелиск накрыли полотном.

## ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА-ОБЕЛИСКА

«Солнечным утром 9 мая на перекрестке дорог около общежития горного техникума собрались тысячи

празднично одетых жителей города. Пришли шахтеры, строители. Пришли старики и дети. Грудь многих, сменявших военную форму на гражданские костюмы 20 лет назад, украшают ордена и медали», - писала газета «Маяк коммунизма».

На митинге, посвященном открытию памятника-обелиска, выступил первый секретарь горкома КПСС И. П. Колышкин. «Вместе со всем советским народом ковали победу над врагом жители города Осинники, - говорил он. - Шахтеры рудника за годы войны добывали 9 миллионов тонн угля, на котором выплавлялась сталь для пушек, танков, самолетов и другого оружия... Тысячи жителей города храбро сражались на фронтах, сотни из них отдали свою жизнь за Родину. Пусть этот скромный памятник свидетельствует о том, что жители города навечно сохранят память о воинах-земляках, павших в боях за Родину». В числе выступающих были также секретарь ГК ВЛКСМ Юрий Белоковский, участница Великой Отечественной войны Таисия Дмитриевна Кузнецова, офицер запаса Николай Иванович Тренин, рядовой Советской Армии, отличник боевой и политической подготовки Станислав Добкин.

И вот снимается белое полотнище с обелиска. Звучит марш. Перед собравшимися открывается гордое сооружение, увенчанное бронзовую звездой. Представители общественных организаций, предприятий и школ города возлагают венки к подножию обелиска. Подходят ветераны с орденами на груди и убеленные сединами старики, молодые рабочие и пионеры. Живые цветы ложатся у постамента. Звучит мелодия гимна Советского Союза. Митинг окончен. Но люди еще долго стоят, любуясь обелиском, который



Обелиск до создания Аллеи памяти

сооружен на новой и самой красивой улице города, ставшей отныне улицей Победы.

К этому торжественному дню учащийся школы №5 Валерий Берсенев написал стихотворение «Обелиск», которое было напечатано в газете «Маяк коммунизма»:

Обелиск на перекрестке встал,  
О героях павших говорит,  
И отделки холоден металл,  
Кажется спокойным мрамор плит.  
Но покоя нет в чужом краю,  
Снова назревает план войны.  
Для того ли пали вы в бою,  
Славного Отечества сыны?  
Нет! Нельзя нам допустить войны.  
Вновь разрывы бомб и газа яд!  
Верю я – Отечества сыны  
Мир на всей планете отстоят.

## О СОЗДАТЕЛЯХ ПАМЯТНИКА-ОБЕЛИСКА

Из постановления заседания бюро Осинниковского ГК КПСС и исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 12 мая 1965 года мы узнали о награждении группы осинниковских граждан почётными грамо-

тами ГК КПСС и горисполкома за изготовление и установку обелиска. В постановлении, которое мы нашли в областном архиве города Кемерово, названа 21 фамилия.

Первыми в постановлении указаны фамилии рабочих Центральных электромеханических мастерских - Льва Владимировича Блюмфельда и Михаила Алексеевича Шубина.

Вот что рассказывает сам Л. В. Блюмфельд в письме, которое он прислал нам из Финляндии, где сейчас проживает: «Это был, с одной стороны, обычный рабочий заказ, но с другой стороны - почётный и ответственный, и его необходимо было выполнить точно к указанному сроку - к 20 годовщине Дня Победы. Поэтому было много размышлений, волнений, бессонных ночей. Как всегда, я сам разрабатывал процесс формовки, чтобы с наименьшими затратами сил, времени отливки были хорошего качества. А это позволило в дальнейшем удобнее, легче и наилучшим образом сделать обработку. Обелиск устанавливали ночью с 8 на 9 мая, когда город спал. А утром прошёл первый митинг».

Интересна судьба этого человека. Родился в 1915 году в Швеции, в Стокгольме. В 1917 году семья переехала в Петербург в Россию. Окончил фабрично-заводское училище по специальности модельщик. Служил в Красной Армии, в Москве, трижды участвовал в параде на Красной площади. С 1938 по 1942 годы работал на заводе «Красный треугольник». Жил в блокадном Ленинграде. В 1942 году завод был эвакуирован в Красноярский край, а с 1958 по 2000 годы он жил и работал в городе Осинники. Трудовой стаж Льва Владимировича 70 лет!

Михаил Алексеевич Шубин работал формовщиком и до войны, и в военные годы, был очень скромным человеком, хоть и считали его мастером своего дела.

В постановлении также указаны имена Г. В. Ольшевского - начальника стройучастка ОШСУ, И. М. Лобыкина - начальника ПТУ, Н. А. Хорохордина - начальника автотранспортной конторы (ныне АТП), В. Г. Воллерта - главного архитектора города, Г. Д. Каплиенко - начальника СУ-6, Ф. П. Калинкина - директора швейной фабрики №14, А. В. Кагадея - заведующего промышленно-транспортным отделом горкома КПСС, В. Н. Саитова - заместителя председателя горисполкома, Т. П. Шумского - директора ЮКПК, А. Ф. Давыденко - инструктора горкома КПСС.

И биография каждого из этих людей имеет непосредственное отношение к становлению нашего города, а некоторые - были участниками Великой Отечественной войны, проявили себя настоящими героями.

## АЛЛЕЙ ПАМЯТИ

После открытия обелиска воинам-осинниковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, была заложена Аллея памяти. Проект ее оформления был составлен В. Г. Воллертом. Он съездил в Кузедеевский лесхоз и привез оттуда молодые саженцы лилок. На аллее была оформлена Доска почета с портретами ветеранов Великой Отечественной войны.

В 1990 году была начата работа по составлению Книги памяти. Тогда и пришла мысль увековечить на мраморных стелах имена осинниковцев, не вернувшихся с войны.

... Уходят ветераны из жизни. Важно сохранить память о них, достести правду о войне, о победе нашего народа. Наша работа передана в городской музей. Этот материал будет использоваться для проведения экскурсий.

И прошлое вдруг станет близким, Пожар войны нам опалил лицо. Стоят над всей землёй обелиски, Как память о бессмертии отцов.

Поисковая группа школы №3.



## Всей семьей - на старт!

Во Дворце спорта «Шахтер» состоялись семейные спортивные старти «Папа, мама, я - спортивная семья» среди работников сферы здравоохранения.

Участие в соревнованиях приняли пять команд: «Дружба» (семья Щерба) и «Апельсин» (семья Ковиных) от городской больницы, «Улыбка 33» (семья Заболотских) выступала за стоматологию, «Эндорфины» (семья Гордеевых) - представители скорой помощи и «Веселые ребята» (семья Щуповых) - от детской поликлиники.

Соревнования проходили по семи видам: разминка, эстафетная палочка, мост, метание мяча в корзину, ведение футбольного мяча, а также эстафеты с обручами, с мячами. По результатам спортивных старти победила команда «Эндорфины», второе место заняла команда «Улыбка 33» и не менее почетное третье

место получили «Веселые ребята».

Участники соревнований показали свои силы и в личном зачете. В конкурсе мам победила представительница команды «Эндорфины», а самым сильным и выносливым среди мужчин стал папа из этой же команды (поднятие



туловища из положения лежа 28 раз за 30 секунд). В конкурсе на меткость среди детей победила Дарья Асеева из команды «Апельсин», набрав 50 очков в кольцеброс. После подведения итогов соревнований все команды получили сладкие призы, а победители и призеры награждены грамотами.

**Управление по физической культуре и спорту.**

## Большие победы

**Впервые в Анжеро-Судженске в лучшем плавательном бассейне Сибирского федерального округа состоялось первенство Кузбасса среди юных пловцов области.**

В этих представительных соревнованиях приняли участие более 200 юных дарований из плавательных центров Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска, Юрги, Кедровки, Анжеро-Судженска и Осинников.

В очередной раз порадовала своими личными достижениями учащаяся 2-го класса школы №3 Диана Челоненко. С любых соревнований она возвращается с медалями, не исключением стало и это первенство. Диана сначала не оставила шансов на победу своим соперницам на дистанции 50 метров вольным стилем, где завоевала первую медаль на этом первенстве, да еще какую - самой высшей пробы! Сколько было радости у юной спортсменки и всей нашей команды! На дистанции 200 метров вольным стилем победа нашей участницы была еще более убедительной, она выступила просто блестяще, опередив всех своих соперниц, обогнав второго призера на целых 14 секунд. Вот это Диана, ай да молодец! Выступая на третьей дистанции 50 метров баттерфляем, спортсменка вновь на пьедестале почета, на третьем месте. Диана показала прекрасные

результаты даже несмотря на то, что ее соперницы были старше по возрасту.

Украшением любых соревнований являются эстафеты. Они проводятся в заключительный день соревнований - эмоционально, интересно, на большом подъеме. Требуют от спортсменов ответственности, хорошей физической, психологической и тактической подготовки. На этом первенстве Диана выступила в составе сборной команды вместе с Софьей Власовой из Калтана и представительницами Кедровки. Буквально пронеслись по дорожке малосенькие девушки в эстафете 4x50 метров вольным стилем, заняв первое место. Диана возвратилась домой, получив свою коллекцию наград.

И вновь упорные, систематические тренировки. Диана вместе со своим тренером Сергеем Алексеевичем Амелякиным ставит перед собой большие цели: выступать на всех соревнованиях, совершенствовать технику, и, конечно же, добиваться побед.

Желаю Диане и ее тренеру ярких побед, новых спортивных достижений.

Огромная благодарность родителям спортсменов и стоматологической поликлинике «Дента+», которые помогли командировать наших участников на эти соревнования.

**Н. БЫЧИХИН,  
внешт. корр.**

**В** Новокузнецке состоялась выставка «Образование. Карьера. Занятость», целью которой стало представление различными образовательными учреждениями области своих методических, научных разработок, опыта работы в определенной сфере, а также ярмарка профессий, которые могут получить выпускники школ в учреждениях начального и среднего профессионального образования.

К участию в данном мероприятии генеральный директор ЗАО «Кузбасская ярмарка» В. В. Табачникова и директор ООО «Кузбасская ярмарка» А. В. Бунеева пригласили детский дом «Проталинка» г. Осинники.

На выставку педагоги и воспитанники «Проталинки» подготовили 185 работ в следующих техниках: художественная обработка древесины, художественное вырезание из бумаги, кружевоплетение на коклюшках, аппликация из фетра, вышивка, бисероплетение, природный материал, пластилиновая живопись и других. Педагоги дополнительного образования приняли участие в мастер-классах по квиллингу, обработке бересты, резьбе по дереву, валянию, изготовлению цветов из органзы и игрушек-прищепок, а Н. П. Сенько провела мастер-класс по кружевоплетению на коклюшках.

Представленные «Проталинкой» работы вызвали огромный интерес у всех участников выставки. Подтверждением тому служат добрые слова, оставленные ими в книге отзывов: «Мы

в восхищении от представленных работ! В них много тепла, доброты и труда. Так держать!», «Большое спасибо за доставленное удовольствие! Ваши работы восхищают прекрасным исполнением, разнообразием идей, жизнерадостным творческим подходом».

С руководством «Кузбасской ярмарки» у «Проталинки» сложились добрые дружеские отношения. На протяжении ряда лет

наш детский дом благодаря участию и поддержке В. В. Табачникова и А. В. Бунеевой принял участие

во многих значимых областных, всероссийских и международных выставках, таких как «Уголь России. Майнинг-2010», «Праздник урожая Кузбасса», «Накануне Рождества», «Город мастеров. Шарм. Стиль» (декабрь 2010 г.).

Коллектив педагогов и воспитанников «Проталинки» сердечно благодарят В. В. Табачникова и А. В. Бунееву за душевное тепло, искреннюю заботу о детях-сиротах, умение и желание вселять в юные сердца стремление заниматься творчеством, неравнодушное отношение к детям, лишенным родительской ласки и тепла, за способность подарить людям радость и удовлетворение от своего труда. Мы искренне надеемся на дальнейшее сотрудничество и развитие дружеских отношений с ЗАО «Кузбасская ярмарка» и желаем ее коллективу процветания и реализации всех намеченных планов.

**Пресс-центр  
«Островок тепла»  
детского дома «Проталинка».**

## Школьные новости

### «Парламент России: история и день сегодняшний»

В лицее №36 состоялся парламентский урок, посвященный знаменательной дате в политической истории России - 105-й годовщине со дня начала работы первой Государственной думы.

На мероприятии присутствовала депутат городского совета народных депутатов г. Осинники Г. М. Казакова. На уроке ребята подняли ряд актуальных вопросов о развитии демократии и ее составляющей - парламентаризме в нашей стране. Были проведены дебаты на тему «Исторический путь доказывает обреченность демократии в России». Тема вызвала оживленную дискуссию, в ходе которой использовались аргументы исторического характера, привлекались реальность современной жизни с целью доказать необходимость демократического развития для страны. Неподдельный интерес вызвало выступление Галины Михайловны, которая рассказала ребятам о полномочиях депутатов, их роли в законодательной деятельности города.

Этот урок, безусловно, способствовал росту политического самосознания учащихся и воспитанию политической ответственности за будущее страны.

**А. АРТЮХОВА.  
Пресс-центр лицея №36.**

## В зодчану авари на «Распадской»

9 мая по приглашению муфтия г. Междуреченск, этот красивейший шахтерский город, посетил муфтий Духовного управления мусульман Кемеровской области Тагир хазрат Бикчантаев, также были приглашены духовные лидеры других городов юга Кузбасса, в том числе г. Осинники. Поводом для встречи стала трагическая годовщина аварии на шахте «Распадская».

Напоминаем, что год назад на крупнейшем в России угольном

приготовленную на поверхности шахты «Распадская» то место, где сейчас на глубине 480 метров (пласт №6) лежат тела еще не найденных шахтеров. Именно здесь заложен камень с табличкой о страшной трагедии.

Руководство шахты заверяет, что после тушения пожара будут возобновлены поисковые работы, чтобы поднять на поверхность и предать земле тела погибших. Сейчас осуществляется дистанционное тушение пожара - через пробуренные с



предприятия произошли два мощных взрыва метана, унесшие жизни нескольких десятков шахтеров и горноспасателей. Среди тех, для кого спуск в шахту стал последним, были и мусульмане. По этому случаю в мечети г. Междуреченска провели молебен по погибшим шахтерам. Три автобуса, предоставленных шахтой для родных и близких, направились к мусульманскому кладбищу. Здесь чтением Корана почтили память безвременно ушедших. Друзья принесли очень много алых роз. Затем посетили площадку,

поверхности скважины (на сегодняшний день пробурено около 60), через которые возводятся взрывоустойчивые перемычки. Камень заложен рядом со скважиной №6.

Среди тех, кто еще не поднят на поверхность, есть и мусульмане, и было принято решение прочитать по ним обязательную заупокойную



**Авария на шахте «Распадская»**

8-9 мая 2010 года

**Скорбь**

**и память**

**Авария на шахте «Распадская»**

8-9 мая 2010 года

**Скорбь**

**и память**

**Авария на шахте «Распадская»**

8-9 мая 2010 года

**Скорбь**

**и память**



**Песни о Великой Отечественной войне** - это особенный, уникальный пласт отечественной культуры; песни, которые вместе с воинами прошли героический путь от 22 июня 1941 до 9 мая 1945 годов. Они согревали солдат в окопах, навевали воспоминания о родных, помогали и поддерживали не только тех, кто был на фронте, но и тех, кто ждал их дома все четыре года. Легендарная «Священная война» А. В. Александрова на стихи В. П. Соловьёва-Седого была написана в первые дни войны. Позже её называли музыкальной эмблемой, гимном Великой Отечественной. Сила её воздействия велика.

Авторы песни «День Победы» поэт В. Харитонов, бывший фронтовик, познавший все тяготы войны, и молодой композитор Д. Тухманов, которому к началу войны не было ещё и года, сумели найти особую интонацию тех лет, ведь песня появилась спустя 30 лет, как отгремели последние залпы войны. А сколько их было ещё, песен нашей Победы, которые и ныне звучат на радио, телевидении, со сценами в дни праздничных торжеств?! Помнят ли их сейчас, какова роль песен ушедшей эпохи? Об этом размышляют школьники, справедливо называя песни Великой Отечественной войны вечными, ставшими классикой советской песни.

А. БАКИРОВА, учитель музыки МОУ «Лицей №36».

**ПЕСНИ** Великой Отечественной войны играют большую роль в нашей жизни, они помогают людям помнить и чтить память тех военных лет. В песнях повествуются истории людей, живших и воевавших в те тяжелые, страшные годы. Они сражались, проливали кровь, погибли за нас. И мы должны быть благодарны им за всё, и мы благодарны! А музыкальные произведения нам помогут никогда не забыть о ветеранах и о той Великой Победе.

В. АНИСИМОВА.

Я думаю, что песни, которые были написаны во время войны, вдохновляли солдат на победу и давали надежду на возвращение к родным. А сейчас эти песни помогают нам представить истинную картину тех жестоких дней, они являются произведениями высокого искусства.

А. ПОЗДНЯКОВ.

**ПЕСНИ** о войне объединяют все народы нашей большой страны. Они наполнены глубоким смыслом, их любили тогда, в 1940-е годы, нередко они звучат и в наше время. Слушая эти песни, можно представить всю историю войны. Авторы передают в стихах и мелодиях всю свою душу, эмоции. Поэтому такие песни просто не могут быть забыты народом.

В. ХОРУНЖАЯ.

ДЛЯ меня очень важны военные песни, в них вложен особый дух тех тяжелых лет. Некоторые из них поднимали солдат на бой, другие - навевали солдатам светлые воспоминания о родном доме. Почему же мы помним о них и сейчас? Возможно, потому, что песни отражают чувства и переживания людей, которым выпала тяжелая доля пережить войну. Отголоски этой войны звучат и сейчас, и не дают покоя, и не забудутся нами никогда.

Е. КУЛИКОВА.

**ПЕСНИ** в годы войны играли колоссальную роль в жизни людей. Их сочиняли в землянках в минуты отдыха, посвящали дому, родителям, погибшим друзьям. Военные песни были частью искренней веры в Победу, надежной на возвращение к мирной жизни. Сейчас песни военных лет - это историческая память обо всех, кто погиб, защищая Родину, о тех, кто сражался и вышел живым из боя. Военные песни сохранились до нынешних времён, они исполняются повсюду, особенно в преддверии Дня Победы. Каждый взрослый человек знает хотя бы две-три песни. Даже дети знают наизусть, например, «Катюшу». Это говорит о том, что военные песни нам особенно дороги, они навсегда останутся в наших сердцах.

И. НОВИКОВА.

**ВОЕННЫЕ** песни всегда создают особую атмосферу. Наше поколение, слушая эти песни, понимает, что значит, когда голодают дети, на глазах погибают сотни людей, каждый борется за светлое будущее страны, и вот она - долгожданная Победа. Кто-то слу-

шает классику, кто-то предпочитает современную музыку, но в самый замечательный праздник - День Победы нас объединяют песни военного времени, в которых поется об истории страны, о переживаниях и страданиях людей, переживших войну.

В. ОЛЬНИЦКИЙ.

\*\*\*

**КАЖДОМУ** гражданину нашей страны известны строчки: «Это праздник с сединою на висках». Это слова из легендарной советской песни «День Победы», которая была написана в 1975 г. Это неизменный знаковый атрибут празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне не только для России, но и для стран СНГ, потому что Победа наша была общей. На мой взгляд, песня давно уже стала народной классикой, ведь она хранит память об отваге советских солдат, их мужестве, верности своей Родине. Если бы не они, великие победители, кто знает, как бы мы жили сейчас?

Д. БЕЛОВ.

\*\*\*

**ВОЕННЫЕ** песни - это наше легендарное прошлое. Из них мы узнаём, как советские солдаты громили фашистов, проводили время после боёв, скучали по своим родным, и как им радостно было получить весточки из дома. Во время войны были написаны сотни стихов и песен как знаменитыми поэтами, так и неизвестными героями. Когда я слушаю песни о войне, то мысленно погружаюсь в ту атмосферу, на 66 лет назад, представляя себе весь ужас, который переживали наши прадедушки и прабабушки, как им было тяжело и страшно, ведь не было ни одной семьи, которую не затронули беды войны. Со дня окончания войны прошло немало времени, но оно не коснулось военных песен, они продолжают жить и все также отражают дух и настроение народа. В них звучат грусть по дому, оставленным в тылу близким людям, погибшим товарищам, призыв идти вперёд и никогда не сворачивать.

А. АНДРЕЕВА.

\*\*\*

**ПЕСНИ** о войне - это настоящее музыкальное достояние народа. Это память о былых годах, душевных раздумьях людей того времени, любви, Родине, родных и близких людях, о славе и Победе. Песни тех лет стали классикой, их много, но все они не похожи друг на друга. С годами не забылись, они и сейчас воздействуют на людей с такой же силой, как и раньше. Слушая «Священную войну», я чувствую прилив бодрости и решительности. Если музыка тихая и спокойная, как в песне «Соловьевы», то на душе становится легко, представляешь себе лес, поляну, где отдыхают бойцы. Мы помним и никогда не забудем песни, дочедшие до нас через десятилетия.

А. ВЕРЕЙКИНА.

НАШ АДРЕС



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

И. о. редактора  
О. А. КУРТУКОВА.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

1 июня с 14 до 15 часов  
в поликлинике г. Осинники по ул. Ефимова, 8

### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Карманные, заушные, костные от 2000 до 15000 руб.  
Пенсионерам - скидка 10%. Возможна рассрочка платежа  
Проверка слуха аудиометром. Гарантия. Справки и вызов специалиста на дом (по району) по тел. 8-962-035-1319.

Св-во №003244532 выд. 02.03.2009, г. Омск.

Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

### ВНИМАНИЕ!

28 мая 2011 г. с 8-00 до 24-00 будет прекращена подача холодной воды. После подачи воды в сеть и в последующие двое суток употреблять только после предварительного отстаивания и кипячения.

ООО «Осинниковский водоканал».

### СИБИРСКИЙ ФИЛИАЛ

### МЕЖДУНАРОДНОГО ИНСТИТУТА

### ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА

### ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

Направления: «Экономика»,

«Менеджмент»

### ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Направление: «Юриспруденция»

Диплом государственного образца престижного московского вуза, филиалы и представительства в 32 регионах страны и за рубежом.

Очная, вечерняя, заочная и дистанционная формы обучения. Группы выходного дня.  
г. Новокузнецк, ул. Пирогова, 9.

Тел.: 8(3843) 45-52-54

Подробности на сайте: [www.SF-MIEP.RU](http://www.SF-MIEP.RU)

### Уважаемые горожане!

Филиал «Энергосеть г. Осинники» напоминает о необходимости передать в абонентский отдел показания электросчетчика, телефон 5-46-13.

Сообщает, что еженедельно в пятницу с 10-00 до 12-00 час. в филиале работает конфликтная комиссия, которая рассматривает спорные вопросы, касающиеся внеучетного потребления, нарушения в приборах учета и другие. Обратиться в конфликтную комиссию можно по телефону 5-48-64.

По замечаниям к работе персонала филиала и возникшим вопросам по нарушению потребления электроэнергии просим обращаться по телефону доверия: 5-28-69.

### ПРОДАЕМ

Участок 22 сотки в п. Шуштапел на Омской, есть постройки! сад. Тел. 8-923-477-2003.

### В ООО «Копейка-НК»

### ТРЕБУЕТСЯ охранник.

Обращаться по адресу:

ул. Ленина, 130 (ост. РМЗ)

или по тел. 5-44-32.

В организацию ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер.

Знание 1С обязательно.

Тел. 8-913-073-6939.

### УТЕРИ

Утерянный диплом 90 БА №0497406, выд. Осинниковским горнотехническим колледжем на имя Никулина Максима Викторовича, считать недействительным.

Утерянный военный билет АН №0235717, выд. ВК г. Осинники на имя Колесова Алексея Федоровича, считать недействительным.

Утерянный военный билет АН №1178634, выд. ВК г. Осинники на имя Колесова Антона

Федоровича, считать недействительным.

Утерянный военный билет АН №1044421, выд. ВК г. Осинники на имя Каркавина Евгения Александровича, считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда «Многодетная мать, имеющая пять и более детей» ММ №000148 на имя Назимкиной Татьяны Валериевны считать недействительным.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПРР России. Свид-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически - 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3209 экз. Индекс 51918. Цена договорная.